

# Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

№ 11 | Вторник, 15 марта 1949 г. | Год издания XVIII  
(1059) | Цена 15 коп.

## БЮДЖЕТ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

10 марта, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась пятая сессия Верховного Совета СССР. Повестка дня сессии — утверждение Государственного бюджета СССР на 1949 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1947 год и утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Доклад о бюджете на 1949 год сделал министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев. В цифрах, приведенных в докладе, отражен величественный рост промышленности, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния советского народа.

Известно, что в 1948 году наша социалистическая промышленность выполнила план на 106 процентов, превысив на 23 процента уровень довоенного 1940 года. Большие успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Увеличилось производство товаров широкого потребления, расширился розничный товарооборот. Огромное значение для подъема народного хозяйства и повышения жизненного уровня трудящихся имели проведенные в конце 1947 года денежная реформа и отмена карточной системы. Начало 1949 года ознаменовано новым снижением государственных розничных цен на товары массового потребления. В результате этих мероприятий реальная заработная плата трудящихся поднялась более чем вдвое, укрепился советский рубль, значительно снижались расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

капиталистических странах непрерывно увеличивается безработица, растут цены на товары широкого потребления. В США заработная плата резко отстает от роста цен. В Англии продолжается обесценивание денег. Во Франции также все больше понижается жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах в огромных размерах растут сверхприбыли буржуазии.

Преимущества социалистической системы хозяйства, ее полное превосходство над капиталистической системой хозяйства выступают и в государственном бюджете СССР на 1949 год. Намечен дальнейший рост народного хозяйства. Доходная часть бюджета составляет 445 миллиардов 208 миллионов рублей, что на 9 процентов превышает доходы по бюджету 1948 года. Расходная часть бюджета выражается в сумме 415 миллиардов 355 миллионов рублей — на 12,6 процента больше, чем в 1948 году.

На нужды народного хозяй-

ства намечено ассигновать на 5 миллиардов 42 миллиона рублей, а на социально-культурные мероприятия — на 13 миллиардов 605 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

С 57,2 миллиарда рублей в 1948 году до 79,8 миллиарда рублей возрастают расходы на капитальное строительство.

На 12,2 миллиарда рублей возрастают ассигнования на нужды сельского хозяйства, причем основная часть этих средств предназначается на механизацию сельского хозяйства. Значительные средства намечено израсходовать на работы по осуществлению сталинского плана преобразования природы.

Значительно увеличиваются средства на жилищное строительство, на образование и здравоохранение, на развитие товарооборота.

СССР неизменно и последовательно проводит политику мира и сотрудничества между народами. Соединенные Штаты Америки, ведя политику подготовки к войне, довели общие ассигнования на военные цели до суммы, превышающей половину бюджета.

В Советском Союзе даже с учетом повышения оптовых цен и железнодорожных тарифов ассигнования на содержание Вооруженных Сил составляют лишь 19 процентов бюджета. Эти ассигнования обеспечивают денежными средствами все расходы Советской Армии, надежно оберегающей свободу и независимость нашей Родины.

Успешное исполнение бюджета зависит от выполнения и перевыполнения государственных планов производства по всем показателям — количественным и качественным. Трудовой подьем масс позволяет наметить на нынешний год рост производительности труда в промышленности на 14 и в строительстве на 12 процентов и снижение себестоимости продукции не менее чем на 6 процентов.

Успешное выполнение бюджета явится крупным вкладом в дело осуществления сталинского плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза.

Советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, самоотверженно борется за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей социалистической Родины.

11 марта в Совете Союза и Совете Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий и начались прения.

„В результате успешной борьбы за выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана проделана за последние три года огромная работа по восстановлению и развитию нашего народного хозяйства. Превзойден уровень промышленного производства“.

(Из доклада А. Г. Зверева на сессии Верховного Совета СССР)

## УСПЕХИ ПУТЕЙЦЕВ НА РЕМОНТЕ

Основной состав судов Котласского технического участка СБУП ремонтируется в заводе Лименда, в том числе 35 единиц непарового флота ремонтируется силами судовых команд.

С первых дней захода судов в затон плавающий состав был переключен на ремонт флота, все ремонтеры охвачены социалистическим соревнованием и они повседневно и настойчиво борются за выполнение взятых на себя обязательств. Это позволило нам к 10 марта, на 1 месяц и 10 дней раньше срока, закончить ремонт непарового флота и все 35 единиц сдать в техническую готовность.

На ремонте выросли ряды стахановцев производства. Если в прошлом году молодые плотники Петухов Ф. и Петухов С., пришедшие к нам из школы ФЗО, работали по 2—3 разряду на второстепенных

работах, а теперь они работают по 5—6 разрядам на основных работах, имеют производительность труда 200 проц.

Настил тевгаса мы производим силами шкиперов. Они не имеют специальности плотников, но под руководством опытного бригадира тов. Ершова Ф. С. эта бригада выполняет ежедневно свой производственный план на 250—300 проц. при хорошем качестве выполненных работ.

Хорошо работает на ремонте Юрьев В. Я., который также выполняет ежедневно до 2 производственных норм.

По штатам на ремонте предусмотрен мастер, но в целях экономии государственных средств я решил совместить эту работу с работой прораба, совмещение дало экономии 9600 руб.

Для успешного выпол-

нения плана ремонта имело значение проведение речных работ в теплое время — в ноябре месяце, сразу же с приходом судов в затон. Это значительно ускорило проведение ремонта и обеспечило высокое качество его.

Хорошая организация рабочего места, своевременное обеспечение материалами, инструментами и нарядными, а также регулярное проведение бесед и докладов среди рабочих по важнейшим политическим и производственным вопросам. Все это способствовало успешному проведению ремонта непарового флота.

Все силы коллектива путейцев мы направляем сейчас на успешное проведение весенних работ с тем, чтобы своевременно сдать непаровой флот в эксплуатационную готовность.

Н. Стрекаловский,  
прораб техфлота.

## В краснознаменном цехе

„Коммунизм начинается там, где начинается самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда...“

В. И. Ленин.

Выполняя свои социалистические обязательства, коллектив деревообделочного цеха в феврале в соревновании цехов добился первенства. Он в течение трех месяцев держит в своих руках переходящее Красное знамя завода.

Производственный план цех на этот месяц выполнил на 106,3 проц, выработка на одного рабочего составила 113,5 проц.

Деревообделочники активно включаются в бригадное и индивидуальное соревнование, которым охвачено уже свыше 90 проц. всех рабочих. Смены, бригады и отдельные столяры, плотники и маляры берут обязательства выполнять свой производственный план к 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, последовать почину Александра Чутких, выпускать из производства продукцию отличного качества. Бригада плотников С. Корнакова одной из первых включилась в это соревнование, ее примеру последовала бригада плотников тов. Кишкина. Вступили в соревнование Я. Мелентьев, А. Бебякина, М. Юшин, А. Наумов,

Н. Шукин, С. Корнышков, И. Низовцева и многие другие.

Но в цехе имеется немало еще рабочих, которые стоят в стороне от этого патристического движения. Надо, чтобы все они последовали примеру бригады С. Корнакова и столяров Я. Мелентьева, И. Низовцевой, взяли на себя обязательство и не на словах, а на деле боролись за его выполнение, добиваясь присвоения звания „бригады отличного качества“ и „отличников производства“.

И. Веснин,  
парторг  
деревообделочного цеха.

## Благодарность

Меня в тяжелом состоянии доставили в Лимендскую больницу. Но благодаря стараниям, хорошему уходу и лечению, проводимому врачами больницы тов. Заславской и тов. Шукевич, мне была спасена жизнь и я быстро был возвращен в строй.

Я выношу благодарность тт. Заславской и Шукевичу и всему обслуживающему персоналу больницы за заботливое отношение к больным.

В. Сухнев,  
нач. деревообделочного цеха.

## Лыжный агитпоход

На днях ДСО „Водник“ и комитет комсомола завода организовали 30-километровый лыжный агитпоход по маршруту Лименда — Сольвычегодск, Сольвычегодск — Лименда.

В лыжном агитпоходе приняли участие 16 физкультурников завода Лименда, такие товарищи, как Кулик Ю. Г. — инженер корпусного цеха, Большаков А. Н. — зам. начальника деревообделочного цеха, Веселков В. С., Кукин А. А., Микулинский и другие лыжники.

Во время проведения агитпохода агитгруппой проведено среди колхозников 3 беседы по международному положению, ознакомили их с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления.

А. Лахтионов,  
инструктор ДСО „Водник“.

## Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Радионову М. И. от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил Председателем Совета Министров РСФСР тов. Черноусова Б. Н.

# Встретим X съезд профсоюзов новыми производственными успехами

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ тов. РАЩУПКИНА

Поддерживая почин помощника мастера Московского Краснохолмского комбината Александра Чутких об организации борьбы на звание бригад отличного качества, мы, члены бригады по ремонту автотормозов паровозного депо Котлас, включаемся в социалистическое соревнование за выпуск продукции высокого качества и берем на себя обязательства:

Путем внедрения передовой технологии выпускать из ремонта детали с клеймом только отличного качества; рационально используя материал и запасные части, экономить на каждом паровозе 10 процентов средств; производительность труда повысить до 165 процентов; в целях облегчения труда внедрить в производство три рационализаторских предложения.

Мы обращаемся ко всем работникам Печорской с призывом поддержать почин Александра Чутких и включиться в социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества.

Бригадир **Ращупкин**, члены бригады: **Квиченков, Коровинский, Вахрушев, Корнаков, Трубачев.**

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

## Об инициативе комсомольско-молодежной бригады тов. Ращупкина

Бюро Котласского горкома ВКП(б) одобрило и поддержало инициативу комсомольско-молодежной бригады слесарей-автоматчиков паровозного депо Котлас тов. Ращупкина о развертывании социалистического соревнования за выпуск высококачественной продукции.

Бюро горкома ВКП(б) предложило всем секретарям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и руководителям промышленных и транспортных предприятий обсудить на собраниях рабочих коллективов патристический

почин Александра Чутких и обязательство бригады тов. Ращупкина, организовав социалистическое соревнование рабочих всех предприятий за отличное качество выпускаемой продукции.

Партийным, профсоюзным и хозяйственным организациям предложено серьезно изучать, обобщать и широко распространять опыт передовых бригад, участков и цехов, добившихся успехов в повышении качества продукции и экономии государственных средств.

## Последовать почину Александра Чутких

Многие передовые рабочие нашего производства С Мухин, столяры Я Мелентьев, И. Низовцева, котельщик Ф. Кононова, комсомольско-молодежная бригада котельщиков Шаньгина В и другие производственники горячо поддерживали благородный почин Александра Чутких, они включились в социалистическое соревнование за отличное качество выпускаемой продукции в 1949 году.

Но мы пока еще в наших рядах количество участников этого патристического движения насчитываем единицами.

Широкое включение коллективов цехов в борьбу за качественные показатели производства необходимо потому, что с качеством выпускаемой продукции на заводе обстоит неблагоприятно. Если в 1948 году было зарегистрировано 672 случая брака и этот брак обошелся нашему производству в 42881 рубль, то в 1949 году только в январе — феврале имели место уже 409 случаев — на 18387 рублей.

Нельзя терпеть в дальнейшем, чтобы отдельные рабочие и цеха допускали такие случаи брака, как в литейном цехе (нач. цеха тов. Моданов) было забраковано до 600 кг бронзово-

го литья лишь потому, что не соблюдали элементарной шифтовки, допускали обвал форм 4 шгуки пилательных коробок на пароход „Карл Либкнехт“ не соответствовали техническим условиям.

Из-за того, что командный состав и мастера производства не изучают номенклатуры заказов и не придерживаются в достаточной степени технических условий, было допущено по этим причинам в январе 18 случаев брака, в феврале — 29.

Командному составу, партийным, профсоюзным и

комсомольским организациям цехов необходимо бороться за качественные показатели производства сделать основой своей работы. Надо будет вовлечь всех рабочих и инженерно-технических работников завода в соревнование за отличное качество выпускаемой продукции с тем, чтобы в 1949 году обеспечить успешное выполнение производственного плана не только по количественным, но и по качественным показателям.

М. Лукин,  
нач. ОТК завода.



На Московском Краснохолмском камвольном комбинате развинулась борьба за высокое качество выпускаемой продукции, за честь фабричной марки. Замечательную инициативу проявил помощник мастера второго ткацкого цеха Александр Чутких. Он предложил начать социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества.

На снимке: помощник мастера Александр Чутких.

## Трибуна стахановского опыта

### УСПЕХ БРИГАДЫ КОТЕЛЬЩИКОВ

Вся моя сознательная трудовая деятельность связана с производственной жизнью судоремонтных и судостроительных предприятий Севера.

Когда мне исполнилось 17 лет, я ушел из деревни и стал работать подручным котельщика в затоне Тулубьево, работал здесь до 1930 года.

В 1930 году перешел работать в корпусный цех завода Лименда бригадиром-котельщиком по 6 разряду, а теперь работаю по 7 разряду.

В бригаде числится 8 человек, все они — передовики нашего производства. Это такие котельщики, как Антон Хамуха, Павел Струков, Войтович и другие.

Эти товарищи работают в моей бригаде по нескольку лет, представляют из себя дружный, спаянный производственный коллектив, способный с честью выполнять любое производственное задание.

Моя работа, мои производственные успехи — это частица успехов бригады, поэтому здесь буду говорить о работе ее.

Бригада производственный план 1948 года выполнила на 121,5 проц., производительность труда до-

стигла 171 проц., а с начала послевоенной сталинской пятилетки вырабатывала 61 месячную норму. Теперь трудится в счет 1951 года. В январе производительность составила 246 проц.

**В чем залог успехов бригады**  
Труд котельщика требует большого напряжения физических сил, сноровки в работе и знаний техники своего производства.

Производственный опыт привел меня к убеждению в том, что успешно может выполнить задание бригада тогда, когда в ней будет правильно организован труд, когда своевременно все члены бригады будут получать задания и выполнение их обеспечивается необходимыми материалами и инструментом.

Надо, чтобы повседневно повышали уровень технических знаний, изучали опыт работы передовых стахановцев производства и применяли этот опыт в своей работе.

Методом работы должно явиться широкое развертывание в бригаде социалистического соревнования.

**Как я организую работу**

Прежде чем приступить к выполнению производ-

ственного задания, провожу тщательное изучение технических чертежей и когда усвою их содержание, знакомлю с чертежами бригаду.

После получения от мастера задания продумываю весь процесс этой работы и, в зависимости от производственного опыта и способности каждого члена бригады, определяю место его в производстве.

Следующим моментом в подготовительной работе является организация рабочего места, подбор необходимых материалов и инструментов, а для облегчения работы и повышения производительности труда продумываю вопросы применения в работе механизации и изобретений.

Когда все эти вопросы бывают разрешены и когда в моем сознании сложится подробный план выполнения производственного задания, я знакомлю с ним всю свою бригаду, даю каждому члену бригады задание и поясняю, как лучше и успешнее выполнить его. А затем советуюсь с бригадой, выявляю ее предложения в улучшении процесса работы и использую их на производстве.

Вот почему у меня в бригаде не бывает простоев в работе и она со всеми производственными зада-

ниями успешно справляется.

Мне неоднократно приходилось проводить крупный капитальный ремонт корпуса на клетках без с'емки котлов и машины. И поэтому, когда получил задание по капитальному ремонту корпуса парохода „Молотовец“, я стремился создать широкий фронт работ для расстановки возможно большого количества людей, используя свой опыт такого ремонта. Моя бригада количественно выросла до 15 человек и включала все квалификации, необходимые для ремонта: клепаальщиков, рубщиков, сборщиков и др.

Работая на таком широком фронте бригада добилась производительности труда 264 проц., так как все члены бригады были разумно использованы.

На днях мы проводили срочную работу на земле сесе. Надо было сделать прорез для осуновой трубы в корпусе и удлинить корпус на 2,7 метра, сделать днище, борта и палубу.

Заготовка их производилась секционным методом в цехе с использованием малой механизации.

В объеме этой работы большую трудоемкость составляет правка листового металла. На заводе этот

процесс производится на листопрямильных вальцах. Я применил эту механизацию, что сократило трудоемкость этой работы в 2 раза.

Угловой материал для изготовления набора секций отсутствовал. Решено было своими силами изготовить этот профиль. Чтобы не удорожать продукции изготовления самодельного уголка 90 x 90 x 6, я применил приспособление для фальцовки на клепаальной машине.

Применение секционного метода и механизации трудоемких процессов позволило моей бригаде в очень короткий срок произвести переделку корпуса землесса.

До сих пор допускается со стороны руководства цеха такой недостаток, что не устанавливаются сроки окончания той или иной работы.

Бригада решила последовать почину Александра Чутких, добиться в 1949 году звания „бригады отличного качества“. Наше социалистическое обязательство — выполнить в 1949 году двадцать две месячных нормы с отличным качеством выпускаемой продукции.

П. Налетов,  
бригадир котельщик.

Редакционная коллегия